

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XV.
Štev. 57

TELEFON UREDNISTVA: 25-67
TELEFON UPRAVE: 25-67 to 28-67
TELEFON OGLASNEGA ODDELKA: 25-67
Poslovalnica Ljubljana, Franciškan. 6. tel. 46-91
Poslovalnica Celje, Prešernova 3. telefon 280

Maribor, ponedeljek 10. marca 1941

NAROCNINA NA MESEEC
Prelema v upravi ali po pošti 14 din.
Dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din.
POSTNI ČEKOVNI RAČUN: 11.405

Cena
din 1.—

Položaj na Balkanu nespremenjen

Doslej se ni še zgodilo nič, kar bi ustvarjalo spremembo stanja, ki je nastalo po vkorakanju nemških čet v Bolgarijo — Važni dogodki se napovedujejo šele za konec tega tedna

CARIGRAD, 10. marca. ZPV. Položaj na Balkanu se ni bistveno spremenil. Nemške čete nadaljujejo premik čez Bolgarijo proti grški meji in se opaža močno koncentriranje v smeri Petriča, iz česar bi se dalo sklepati, da bo treba pričakovati glavni napad takoj v smeri proti Solunu. Pa tudi Grki zbirajo v glavnem svoje čete na tem odseku in izpopolnjujejo utrdbe, ki so bile sicer že prej zgrajene. Strokovnjaki računajo, da je doslej prispelo v Bolgarijo že nad 200.000 nemških vojakov. Bolgarija ima mobiliziranih 12 divizij pehote ter pet divizij konjenice. Te čete so zbrane večinoma na južnovzhodni bolgarski meji, deloma pa tudi na meji proti Grčiji. Angleški poslanik v zapušču Sofijo z osebjem poslanstva in konzulatov, kakor tudi z ostalimi zaveznikiškimi diplomati, danes, in bo odpotoval v Carigrad. Vestí, da je Nemčija že

izročila Grčiji zahtevo po sklenitvi miru z Italijo in po sprejetju pogojev, se doslej še niso potrdile niti z nemške niti z grške strani, pričakuje pa se, da se bo tekom tega tedna to zgodilo, ali pa da bo nastopilo že vojno stanje. Glede zadržanja Turčije tudi še vedno ni popolne jasnosti, zato bo treba šele počakati na današnje zasedanje narodnega predstavništva, na katerem bo podal zunanji minister ekspozé o turški zunanji politiki. Mnenja o stališču Turčije so zelo deljena, dočim zatrjujejo na eni strani, da bo Turčija ostala nevtralna vse tako dolgo, dokler ne bo sama direktno ogrožena, medrjo zopet drugi, da njena poprejšnja intervencija vendarle ni izključena. Razni znaki kažejo, da je bolj verjetna prva verzija in da Turčija ne bo opustila svoje nevtralnosti niti v primeru napada na Grčijo.

NEKONTROLIRANE GOVORICE
SOFIJA, 10. marca. Ass. Press. Po še nekontroliranih vesteh je nemški poslanik v Atenah storil zadnji poizkus za sklenitev miru med Grčijo in Italijo. Istočasno se tudi govori, da bo grški kralj Jurij odstopil ter s tem omogočil sklenitev miru, če pa bo Grčija odklonila nemško zahtevo, bo okoli 200.000 nemških vojakov vkorakalo v Grčijo. V Sofiji kroži vse polno nekontroliranih vesti, največ seveda o Grčiji. Mišli se, da je Grčija pripravljena boriti se proti vsakemu napadu, vendar pa z druge strani diplomati zatrjujejo, da bi to pomenilo samomor.

VESTI AMERIŠKE AGENCIJE
CARIGRAD, 10. marca. Ass. Press. Na dodekaneškem otoku Rodu so se pojavili italijanski bombniki »stukas«, na trakijsko mejo pa so prišle nove nemške čete. V

Carigradu se pripravljajo na evakuacijo vseh 850.000 prebivalcev.

»YENNI SABATH« USTAVLJEN
CARIGRAD, 10. marca. Reuter. Na zahtevo nemškega poslanika von Papena je turška vlada za nekaj časa ustavila protinemški list »Yenni Sabath«.

KORIZISOVA IZJAVA
ATENE, 10. marca. At. Ag. Predsednik vlade Korizis je predstavnikom delavskih organizacij v Atenah in Pireju dejal, da »je socialna reforma ena največjih del pokojnega Metaxasa. To njegovo delo ni bilo le akt pravičnosti do grškega naroda, nego tudi akt globoke daljnovidnosti, ki je vtila vsemu narodu eno samo dušo. Dosegli bomo svoj cilj in zmago v težkih dneh, ki prihajajo po 28. oktobru, ko smo začeli težak, pa vendar zmagoviti boj s sovražnikom, ki se unika na vseh črtah.«

Potek operacij v Abesiniji

Angleške, južnoafriške in abesinske čete napredujejo s treh strani v notranjost Abesinije — General Smuts izjavlja, da vojna v Abesiniji ne bo več dolgo trajala — V Rimu pa pravijo, da so Angleži v Libiji v nevarnosti

ITALIJANSKO POROČILO IZ AFRIKE
RIM, 10. marca. Stefani. Iz glavnega štana italijanske vojske je bilo izdano včeraj sledeče poročilo iz bojev v Afriki: Severna Afrika: Naše letalstvo je bombardiralo vojaške naprave v Benghaziju in neko sovražnikovo letalsko oporišče v Cirenaiki. Vzhodna Afrika: Eden naših oddelkov je napadel in razpršil neko sovražnikovo skupino na odseku pri Kerenu. Na somalijskem odseku so naša letala bombardirala motorizirana sredstva in angleške tanke. Sovražnikova letala so bombardirala nek kraj v Eritreji. Ni bilo niti škode niti žrtev. Letala nemškega letalskega zbora so sedmič napadla vojaške naprave na Malí.

pri Gondarju, se umikajo k Adis Abebi. Čete, ki so zaradi strategične važnosti jezera Tana koncentrirane v okolici, tvorijo nimo rednih italijanskih oddelkov tudi divizije črnih srajc. Vernd večja vročina, ki pritiska v Eritreji, ovira angleške operacije pri Kerenu. Britske čete sestavljajo tu Indijci in Škoti, katerim stoji nasproti 14 tisoč Italijanov.

IZJAVA GENERALA SMUTSA
PRETORIA, 10. marca. Reuter. General Smuts je z letalom dospel iz Kahiré, kjer se je posvetoval z Edenom in gene-

ralom Dillom. Ob izstopu iz letala je dejal, da je s posvetovanji v Kahiré zelo zadovoljen. Razveselilo ga je tudi vse, kar je videl v Kenji.

PRETORIA, 10. marca. Reuter. Po razgovoru z Edenom in generalom Dillom je predsednik južnoafriške vlade izjavil, da bodo rezultati posvetovanj zelo koristni. »Smo pred zelo važnimi dogodki. Boji v Abesiniji ne bodo več trajali dolgo. V Kahiré je bilo govora o tem, da se vojna v Vzhodni Afriki čimprej zmagovito likvidira.«

Boj Francije proti blokadi

PARIZ, 10. marca. INB. List »Le Matin« piše, da je Anglija doslej s svojo blokado zajela že 17 francoskih parnikov, ki vozijo v Francijo življenjske potrebščine. Pod takšnimi okoliščinami je nujno potrebno, da Pétain ukaže admiralu Darlanu, da spremljajo francoske vojne ladje francoske trgovinske parnike, ki dovažajo živež. Anglija nima pravice, Francijo izstradati. Francija pa spet nima razloga, da doživi nov poraz, ne da bi se bojevala. Ameriškim novinarjem je admiral Darlan dejal, da se francoska vlada resno bavi z načrtom konvoja svojih trgovinskih ladij, ki preskrbujejo iz Amerike živež za sestradano deželo.

PARIZ, 10. marca. DNB. Pariški tisk pozdravlja sklep vlade, da bodo francoske trgovinske ladje spremljale poslednje vojne ladje. List »Oeuvre« piše med drugim, da je prvič od lanskega junja in od dogodka pri Oranu zavzela francoska vlada jasno stališče do britanskih teženj, preprečiti dovoz potrebnega živeža v Francijo. »Matin« prinaša pod naslovom »Bravo, Darlan!« članek, v katerem pozdravlja sklep vichyjske vlade in pravi, da je bila Francija s politiko Velike Bri-

tanije privedena na rob propada. Zdaj se bo Francija lahko sama preskrbovala z živežem pod varstvom svojih ladij.

VICHY, 10. marca. Ass. Press. Včeraj je bilo objavljeno, da se bo Francija z orožjem v roki uprla vsakemu napadu na pomorska oporišča, kakor je n. pr. Bizerta. General Wegand je končaj svoje razgovore s Pétainom ter bo v nekaj dnevih odpotoval nazaj v Afriko. V nemških krogih v Parizu govorijo, da bo šla francoska mornarica v akcijo proti angleški, če ne bo popustila angleške blokade in če angleške vojne ladje ne bodo dovolile dovoza živil v Francijo. Grof Fernand de Brinon je v pariškem radiu izjavil, da bodo francoske vojne ladje napadle angleške ter preprečile glad v Franciji. O tej odločitvi francoske vlade je bil informiran tudi ameriški poslanik admiral Leahy.

WASHINGTON, 10. marca. Ass. Press. Angleško veleposlanstvo je odbilo Hooverjev načrt za pomoč okupiranim demokracijam z motivacijo, da bi taka pomoč lahko samo odložila dan zmage. Anglija ne sme indirektno pomagati svojemu nasprotniku.

Dve izjavi o politiki Madžarske

BUDIMPEŠTA, 10. marca. MTL. Na zborovanju vladne stranke je madžarski prosvetni minister Homan dejal, da mora slediti Madžarska v teh odločilnih dneh svoji odločni zunanji politiki, ki ji je postavil temelje že pok. Gömbös. Vlada

grofa Telekija nadaljuje to politiko. Madžarska je spontano pristopila k trojnemu paktu. Z madžarske strani je tudi prišla inicitativa za zblizanje z jugoslovansko vlado in narodom, ki ima za cilj, da zagotovi na tem prostoru mir. Pri

HYMANS

bivši dolgoletni belgijski minister, je umrl. Bil je eden izmed podpisnikov ver-



sajske mirovne pogodbe in je imel tudi v mednarodnem političnem življenju po vojni veliko vlogo. Smrt ga je dohitela kot begunca v Franciji.

uštvarjanju nove oblike Evrope bo treba voditi računa tudi o teh dveh narodih. BUDIMPEŠTA, 10. marca. MTL. Finančni ministar je na zborovanju vladne stranke poudaril, da je dobila Madžarska lani s pomočjo močne sile brez prelivanja krvi nazaj svoje stare kraje.

Bombe iz uranija

CURIH, 10. marca. ZPV. Švicarski tisk poroča o novem ameriškem izumu, ki bo pomenil pravo revolucijo v vojni tehniki. Gre namreč za bombe iz uranija, ki razvija pri eksploziji inradioaktivno energijo. Taka bomba, ki bi bila težka 100 kg, bi imela močnejši efekt, kakor znaša vsa švicarska električna produkcija v enem letu skupaj, t. j. nad 8 milijard kilovatnih ur. Proti tej bombi bodo dosedanje 1000 kg težke eksplozivne bombe prave petarde. Uranijska bomba bo na mah porušila celo mesto.

ZMAGO JAPONSKEGA PRESTIŽA
ŠANGHAJ, 10. marca. Stefani. Podpis sporazuma med Tajskim in Indokino se smatra za zmago japonskega prestiža na Daljnem vzhodu. Angleški krogi so zaradi tega zaskrbljeni, posebno še po izjavi japonskega poslanika v Berlinu, ki je poudaril odločnost in pripravljenost japonske, odgovoriti na vsako akcijo USA na vzhodu Azije.

JAPONSKI UMIK IZ PAKHOJA
LONDON, 10. marca. RP. Japonske čete, ki so se bile izkrcale pri Pakhoju v provinci Kwantung, so se spet umaknile, češ da so izpolnile svojo nalogo, ko so razdeljali cesto, po kateri so dovažali Kitajci material v Cungking.

NAPOVEDI RIMSKEGA RADIA

RIM, 10. marca. Ass. Press. V rimskem radiu je govornik italijanskim četam v Afriki sporočil, da je vojaška situacija veliko boljša ter da grozi generalu Wavellu in angleškim četam obkrožitev. Istočasno je vrhovno poveljstvo sporočilo, da je bilo v februarju 2.668 italijanskih vojakov mrtvih, 5.576 ranjenih in 18.293 pogrešanih.

ABESINIJA GLAVNO BOJIŠČE

KAHIRA, 10. marca. RP. Abesinija je še vedno glavno torišče vojnih dogodkov v Afriki. Napredovanje angleških imperialnih južnoafriških in abesinskih čet, ki je vse in z vseh strani usmerjeno proti Addis Abebi, se razvija sedaj s pospešeno naglico. Na treh straneh, s severa, zahoda in juga so se velkobritanske in abesinske čete približale prestolnici že za okoli 200 km. Na bližje so prišle one čete, ki napredujejo v Godžamu. Na južni fronti so južnoafriške in abesinske čete zavzele tudi Dolo, tako da se bo fronta tudi tu zravnila. Iz srednje Somalije je napredovanje obrnjeno v smeri proti Hararju, drugemu največjemu in najvažnejšemu mestu Abesinije. Po najnovejših vesteh so tu južnoafriške čete že na pol poti od morja proti Hararju. Italijanska obramba se umika v notranjost Abesinije. V Eritreji se nadaljuje pritisk na Keren in obalo na vzhodu. V Libiji ni nobenih pomembnih dogodkov.

HARTUM, 10. marca. Reuter. Angleške čete nadaljujejo z naglim pohodom akcije v Abesiniji. Italijanske sile, koncentrirane

Sport

Cross-country pred otvoritvijo sezone

Na 2 km dolgi progi po Stražunskem gozdu je priredil večeraj SK Železničar prvi letošnji tek čez drn in strn, startalo je 31 tekačev...

Rezultati po skupinah: I. (dolgo- in srednje-progasti): Stojšek Hinko, Rotner Otmar, Hlebec Jože...

Zasluzena zmaga mariborskih boksarjev

Bokstarski odsek ISSK Maribora je imel večeraj v gostih HSK Poljejski (Zagreb) dvoboj se je končal z zaslužno zmago domačinov...

glica (M); lahka: v srečanju Gojznik (M) - Rožič (P) je bil prvi zaradi prepizkega udarca diskvalificiran...

Prvenstvo MZSP v teku na Klopnem vrhu

V izvedbi ISSK Maribora je bilo večeraj na Klopnem vrhu podvezino prvenstvo v smučkem teku, progo so zaradi težkega in mokrega snega skrajšali na 14 km...

1. Karel Fanecl (ISSKM) 52:50, 2. Leopold Krajncič (Z) 58:01, 3. Legvar Vlado (ISSKM) 1:00:03...

Franci Čop drugi na Golteh

Na 2000 m dolgi progi z višinsko razliko 600 m ter s 24 vrtači je bilo večeraj na Golteh tekmovalje v slalomu za krassen prehodni pokal celjskega trgovca Meštrova...

Cop (SPD Maribor) 2:17,2, 3. Dvorak Franc 2:18,3, 4. Mešovšek Mirko 2:21,4...

Hajduk na celu hrvatske lige

Dočim je v vseh mesecih dosedanjega tekmovalja v hrvatski nogometni ligi vodila Concordia, je po večerajšnjem porazu proti Hajduku z 5:5 (0:2) v Splitu padla na 3. mesto...

Organizacija teka je bila v preizkušeni rokah tehn. vodje V. Purkeljca. Po tekmovalju je predsednik MZSP Ludvik Zorzi razdelil zmagovalcem lična darila.

Nastop Klajičeve igralske družine

V nedeljo zvečer je nastopila v mariborskem gledališču zanimiva igralska družina Borivoja Klajiča, ki potuje stalno po državi ter tako seznanja s srbsko gledališko umetnostjo...

je razmere v srbskih predelih Bosne pod Avstro-Ogrsko. Nušičeva burka »Maha« in komedija »Analfabeta« pa sibata na pristno nušičevski način razmere v Srbiji...

Upokojenci drž. železnice

člani bolniškega fonda, naj zamenjajo stare članske liste na postaji Maribor-Studenca.

Poroče

V zadnjih dneh so se poročili v Mariboru: Verhajak Karel, trgovski potnik, in Farič Hedvika...

Licitacija za čiščenje dimnikov

17. marca 1941 bo v pisarni mariborske garnizonske uprave ob 11. dopoldne druga licitacija za čiščenje dimnikov po vseh vojno-državnih zgradbah mariborske garnizije...

Zavoj z raznim jedilnim priborom

nekdo ukradel trgovcu Karlu Jegliču s koleasa neke trgovine na Koroski cesti kjer se je za lip zamudil.

Prometna nezgoda na Glavnem trgu

Kolesar Vinko Brodnjak, posestnik sin iz Loka, je pripeljal s kolesom čez most okoli prometnega otoka proti Gosposki ulici...

Denarnico s 315,75 din

je našla na Meljski cesti knjigovodkinja Vera Jemčičeva. Lastnik jo dobi na uradu za najdene predmete.

Zenske so ukrotile vlamilec

Pri belem dnevu se je prikladel v stanovanjske prostore gostilne Woch na Koroski cesti Alojz Rožmarin od Velike Nedelje...

Moško kolo znamke »Gloria«

je nekdo ukradel mestnemu uslužbencu Ortanu Leopoldu iz vrže nekoga urada. Kolo ima številki 2-25157 ter 103631.

Prvaka so Hajduk, Gradjanski in Concordia

Razen tega je Hašk premagal Železničarja s 5:0, Sašk Srlit s 3:2, Slavija (V) osiješko Slavijo z 2:0, Gradjanski pa Bačko s 7:0.

Viktorija iz Karlovca

ki pa niti do odmorra niso pomenili pravega nasprotnika zanjo.

Srbjski ligi lahko že danes smatramo BSK za prvaka

V večerajšnji beograjski »derby« z Jugoslavijo je končal z remijem 1:1 (1:0), ostali rezultati: Jugoslavija (J)-Slavija (S) 2:1, Gradjanski (S)-Vojvodina 1:1, Bata-Zak 5:1, Jedinstvo-Bask 2:0.

Ljubljana-Viktorija (Karlovac) 10:1

Za otvoritev sezone je SK Ljubljana prvaka so Hajduk, Gradjanski in Concordia.

MALI OGLASI

do 20 besed stanejo z davkom vred 15.- din. Vsaka nadaljnja beseda 1.- din. Kdor išče službo, plača za tak oglas namesto 15.- din samo 12.- din. Mali oglasi za ženitve, dopise, trgovsko in obrtno reklamo pa stanejo namesto 15.- din 20.- din.

SLUŽBO DOBI do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. MIZAR za furnirje, prvovrsten delavec, se takoj sprejme. E. Zelenka, Ulica 10. oktobra. 23842-2

POSEST do 20 besed 20 din, vsaka nadaljnja beseda 2 din. NEODENDRIN, MIXDRIN, žvepleno-apnena brozga, žveplo bakreno apno in druga sredstva proti sadnim škodljivcem...

POŠTVO do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. Prodaj SPALNICO in gramofon po ugodni ceni. Nasipna 18, Pobrežje. 23830-17

ZENSKI KOTIČEK do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. ASTROLOŠKA SPECIALISTKA MME. FELICITAS daje na podlagi točnih rojstnih podatkov zanesljive napovedi ob torkih in petkih. Sodna ul. 26-III. 23641-18

VOZILA do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. Prodaj dobro ohranjen GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK. Ogledati v ponedeljek, 10. t. m. od 14. ure naprej Kežarjeva 14. levo. 23751-22

PRIDELKI do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. BRESKOVO DREVJE najboljših sort posadite v vrtili vinograd. Začnejo roditi kar drugo leto! Najzlahnejši in najbolj zdrav sad. Tudi češnje, češnje, slive in nizke vrtnice se dobite pri Dolnisku v Kamnici pri Mariboru. 23609-23

KUPUJ DOMACE BLAGO

SOBA IN KUHINJA so odda. Dr. Verslovškova ul. 36, Pobrežje. 23833-5

SOBO ODDA do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. GOSPODIČNO sprejemem na stanovanje. Vošnjakova 19, vrata 4. 23837-8

LOKAL do 20 besed 20 din, vsaka nadaljnja beseda 2 din. LOKAL za trgovino braniarstvo z inventarjem, sedaj obstoječa trgovina mešanega blaga, se radi družinski razmer prodaja. Dojase pod »Dobro prometna« na oglasni oddelček »Večernika«. 23834-10

STANOVANJE ODDA do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. STANOVANJE soba in kuhinja, se odda s 1. aprilom. Vprašati Ptuiska cesta 37. 23665-5

Zahvala Vsem, ki so nam izkazali svoje sočutje in izrazila svoje sožalje ob izgubi našega nepozabnega moža in očeta, brata in strica, gospoda Rudolfa Puha

Aka želite oglaševati, pokličite telefon: 25-67

SOBA IN KUHINJA so odda. Dr. Verslovškova ul. 36, Pobrežje. 23833-5

SOBO ODDA do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. GOSPODIČNO sprejemem na stanovanje. Vošnjakova 19, vrata 4. 23837-8

LOKAL do 20 besed 20 din, vsaka nadaljnja beseda 2 din. LOKAL za trgovino braniarstvo z inventarjem, sedaj obstoječa trgovina mešanega blaga, se radi družinski razmer prodaja. Dojase pod »Dobro prometna« na oglasni oddelček »Večernika«. 23834-10

STANOVANJE ODDA do 20 besed 15 din, vsaka nadaljnja beseda 1 din. STANOVANJE soba in kuhinja, se odda s 1. aprilom. Vprašati Ptuiska cesta 37. 23665-5

Zahvala Vsem, ki so nam izkazali svoje sočutje in izrazila svoje sožalje ob izgubi našega nepozabnega moža in očeta, brata in strica, gospoda Rudolfa Puha

Zahvala Vsem, ki so nam izkazali svoje sočutje in izrazila svoje sožalje ob izgubi našega nepozabnega moža in očeta, brata in strica, gospoda Rudolfa Puha se najskrenejše upravlujemo. Posebno zahvalo izrekamo preč. duhovščini, čast. g. msgr. Umeku, članom upravnega odbora Mestne hranilnice s predsednikom g. Hraščeljem na čelu, uradništvu Mestne hranilnice, njegovim bivšim tovarišem, posebno pa se zahvaljujemo g. ravnatelju Mestne hranilnice Dragu Kocmutu za tepe poslovilne, v srce segajoče besede ob odprtem grobu, enako se zahvaljujemo vsem darovalcem vencev in cvetja, mnogostevilni množici, ki ga je prišla kropiti in vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti. Posebno zahvalo izrekamo tem potom gg. zdravnikom dr. Stanetu Lutmanu, doktorju Franju Pavliču in dr. Ivanu Koprivniku za požrtvovalno skrb, katero so pokojniku za časa njegove bolezni posvetili. Zlasti pa se zahvaljujemo g. dr. Janku Pihlarju, ki je ves svoj trud zastavil v to, da bi pokojnemu lajšal trpljenje in mu rešil življenje. Maribor, dne 10. marca 1941. ZALUJOČA DRUZINA PUHOVA.